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Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης, 1ΟΔεκεμβρίου 2005



«... μουσική και ηδύφωνη ήταν η απόδοση του δημοφιλέστατου Κοντσέρτου για βιολί του Beethoven,

όπου η αμεσότητα του λυρικού συναισθήματος ισορρόπησε ιδανικά με την αυστηρότητα της δομής ... »

Γιάννης Σβώλος. EλευOερoΠJπία, 4 Ιανουαρίου 2006
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Εστία, 17 Δεκεμβρίου 2005, σ. 11



Για τον κ. Μιχαηλίδη και την Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης.

Σας ευχαριστώ για τις υπέροχες αναμνήσεις.

Σας εύχομαι τα καλύτερα.

GiI Shaham

Ήταν αληθινή ευχαρίστηση που συνεργάστηκα μαζί σας.

Παίξαμε εξαιρετική μουσική μαζί!

Πολλά ευχαριστώ!

Lan Shui



Απογευμαπνή, 17 Δεκεμβρίου 2005, σ. 42

Η Χ () χ. P,Ω:M1AΤ-~
ΚΡΙΤ/ΚΗ ΜΟΥΣ/ΚΗΣ ~

από τον ΛΟΥΚιΑΝΟ ΚΑΠΛΑΝΤΖΗ ~

ΕυΧόρlωη ((νόιο)) οπό lην ΚΟθ
Η έιcταιcm, κατά το ΧΡονολόΥιΟ,Qλ/ά ιωι κατά το μουσικό

mς, κυρίως, αποτέλεσμα συναυλία τ ι ς Κρατικής ΟρΧήστρας
θεσσαλονίκης σnς 10 Δεκεμβρίου στ Μέγαρο Μουοικής mς
πόλεως, ιωτέδειξε τα σπμεία εκείνα, ου συνιστούν mv εμφα.
νή πρόοδο στη λεπουρΥική και Ίκή ανέλιξη mς ορχή-
στΡος, Και, ακόμη, η αθρόα προσέλε ση των φιλομούσωl' ανέ.
δειξε μια -σχέση στοργής. προς το κ ικό, αυτό ορχηστρικό
σύνολο με ευοίωνες προσmlκές.

Το καθαρά μουσικά μέρος, σύμ ωνα με το πρόγραμμα,
-κύλησε« καλλιεργώντας, στον ακο κό χώρο, ένα ηχητικά
πλάσμα ευχάριστο, παρά τις γνωστέ αδυναμίες mς ακουστl.
κής της αίθουοσς και τις δυσκολίες ντιμετώπισής των, Ετσι,
στο πρώτο έργο: Εισαγωγή από mv όπερα .OBERON- του
WEBER, αρχικά, με την σνειρική, αφ γηματική επίκληση, στο
ωΡοία, πολμοΥενές τραγούδι,σπό το' ,ανταποκρίθηκε ~'QI

αναπτύχθηκε τσ όλον έξσχα.
Οι συχνές μετατροπίες, με τα έγχορδα σε πρωτογενή λόγο,

ανέδειξαν mv πολυθεματική δυναμική, από τα αργά έως και τα
ΥρήγοΡο σημι"ία, στα δύο μοΌβα με ωραίες, διαυγείς φράσεις,

Ξεχώρισε το λαμπερό, στην έκθεσή του, με μουσική ευΥΈ-

I'ι:ΙΟιπποτισμού allegro, επικλητικό του ρομσντικού xαpoκm-
ρα mς μουσικής του συνθέτη,

Το δεύτερο έργο: -ΒυπerflΥ Lσvers- των συνθετών CHEN
GANG ιωι ΗΕ ΙΗΑΝΗΑΟ, συμφωνικό μάλλον, ποίημα, Υια
σόλο βιολί ~ΌΙορχήστΡο, με m μορφή κοντσέρτου, στην ημίω-
ρη διάρκειά του και σε μια κίνηση φανέρωσε στοιΧεία σριε-

'μενα με δυτικότροπη Υραφή σm μουσική
δομή του, Τα -σ υργήματα« αυτά ήταν έκδηλα στην πολύ
καλή, γεμάm λυ ομό, candcnza του σολίστα Gil Shaham, οι
δεξιοτεχνικές τήσεις του οποίου ήταν συνα~ύλoυθες από
τα ιuπί, στη διατ' πωση ενός ιδιαίτερου μουσικού ύφους. Οι
χρωματισμοί, στ συνεχές λεΥκάτο τραγούδι από το τσέλο και
το σόλα βιολί, διαμόρφωσαν την αφετηρία μιας ισόρροπης
μελωδικής ypoμ~ής στο πλαίσια ιcίνησης των εγχόρδων.

Το Καντσέρτ για βιολί ιωι ορχήστρο σε ρε μείζΟνα του
REETHOVEN, α ό το αρισταύργημα του μουσικού λάyou του
μεyάλσu Γερμαν ,αποτέλεσε mv ειδοποιό διαφορό σmν ερμη-
Ι'ι:υτική προσΈΥΥ ή του, από τις καλύτερες που σκούσαμε τα
τελευταία χρόνια

Τα ξύλινα υστά με ήπιο, yoλήνlO ιωι απλά τρόπο διέ-
γραψαν το μελ ικό πλαίσιο, που κινήθηκσν ηγεμονικό τα
έγχοΡδα, σε μιαν απόλυτη μακαριόmτα στη μεγάλη διάρκεια
του πρώτου .Ομως η αποκάλυψη ήλθε από το Uιrghcno,
όπου το αιθερι . σχεδόν, μουσικό τοπίο στην επαναλnπnκό-
τητα του κεντρι ού θέμστος, διαμόρφωσε ο βιολονίστας με
θαυμαστές φρό εις, βαθιές εκλεπτύνσεις σε nxσχρωμαΤΙΙCή
-ιδιοτέλεια- ιcαl ψηλούς ρυθμικούς χεψισμούς. Και ακόμη
στη δΙατύπωση~' η ευαισθησία τψοσέδωσε βάθος και πνευ.
ματικόmτα,ειδι 'στους έξοχους διαλόγους με το rutti, με δια-
κoσμητι~"ύ ποικ' στα οδηγώντας το σώμα της ορχήστρας με
b'Q eyήl\'O- Rond στο φινόλε του έργου. Ο μαέστρος μη Shui
νευρώδης σχολα ικά συμμετοχικός, ειδικό στο έργο αυτό,
ευτύχησε \'0 ανα 'ξiι. με την ορχήστΡο, πολλαπλά σημεία προ-
σΈΥΥισηςμπετΟβ!:vtκής απlολΟΥίας,


